

Жеңіс күнін жақындатқандар Они защищали Родину



Антонов Анатолий Александрович

А.А. Антонов родился в 1918 году. Анатолий Александрович в 12 лет остался без родителей. Это были тяжелые годы. Страна залечивала раны, нанесенные первой мировой войной, а затем гражданской и иностранной военной интервенцией. Разделить бы ему судьбу его сверстников, какие в то время сотнями обитали на железнодорожных станциях и вокзалах, если бы не приютили его красноармейцы отдельного взвода стрелковой охраны станции Мелитополь. Здесь он получил поистине родительский приют, теплоту, постоянную заботу и внимание, приобщился к труду и получил специальность счетного работника. В 1940г. закончил без отрыва от производства вечернюю среднюю школу рабочей молодежи.

С 1943 года и до конца Ве-



ликой Отечественной войны А.А. Антонов участвовал в боях против немецко-фашистских захватчиков в составе 68-ой отдельной Севско-Речицкой пушечно-артиллерийской бригады в должности комсорга артиллерийской части, где был принят в члены КПСС. За боевые заслуги

Анатолий Александрович был награжден орденом Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией». Демобилизовавшись в 1946 году, А.А. Антонов стал жить в Уральске.

В 1952 году экстерном успешно сдал государственные экзамены на историческом факультете Уральского педагогического института им. А.С. Пушкина.

С 1965 года по направлению обкома КП Казахстана до конца своей жизни он работал в Западно-Казахстанском сельскохозяйственном институте старшим преподавателем кафедры философии и научного коммунизма, затем заведующим этой кафедры. В конце 1978 года он успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата философских наук.

Гердо Иван Константинович

Иван Константинович Гердо родился в 1914 году в Зеленовском районе Западно-Казахстанской области. После окончания школы учился на курсах трактористов, затем в школе механизации, работал бригадиром тракторной бригады Зеленовской МТС механиком по ремонту комбайнов и тракторов. В 1936 году был призван в ряды Советской Армии, где прослужил до 1946 года.

Он был участником легендарных сражений Великой Отечественной войны, участвовал в боях с 10 июля 1941 года на Центральном, Сталинградском и Белорусском фронтах.

Истребительная противотанковая батарея под его командованием принимала участие в штурме Риги - мощного узла обороны немцев в Прибалтике, в прорыве сильной эшелонированной обороны противника на западном берегу Вислы южнее Варшавы, в овладении городом Варшава - важнейшим



стратегическим узлом обороны немцев на Висле, а также в прорыве сильно укрепленной и глубоко эшелонированной обороны немцев, прикрывавшей Берлин с востока, и в Берлинской операции.

И.К. Гердо хорошо послужил Родине. Вместе со своими подразделениями он освобождал родную землю от гитлеровских грабителей, им выпала великая честь добывать врага в центре звериного ло-

гова - в Берлине. Иван Константинович был шесть раз ранен, трижды контужен.

Немало суровых испытаний выпало на его долю и его боевых товарищей. Но трудности и лишения увенчались победой. Боевой путь гвардии лейтенанта Ивана Константиновича Гердо отмечен многими наградами и благодарностями. Он был награжден орденами «Красной Звезды», «Отечественной войны» I и II степени, «Красного Знамени» и многими медалями: «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

Иван Константинович Гердо работал в Западно-Казахстанском сельскохозяйственном институте киномехаником лаборатории технических средств обучения с 1963 по 1989 год и многочисленными юбилейными медалями.

В девяностые годы она работала в сфере АХЧ Западно-Казахстанского сельскохозяйственного института.

Карманов Николай Михайлович

Н.М. Карманов работал в Западно-Казахстанском сельскохозяйственном институте старшим преподавателем кафедры политэкономии. Карманов Николай Михайлович родился в 1915 году в г. Уральске, учился в Уральском гидротехникуме. После его окончания работал гидротехником в Актюбинском областном земельном управлении, затем служил в Красной Армии.

Желая продолжить образование, после службы он поступил на физико-математический факультет Уральского педагогического института.

Шел пятый день Великой Отечественной войны, когда студент Карманов был мобилизован и направлен на укомплектование вновь формируемой артиллерийской части.

В составе 86-й тяжелой гаубичной артиллерийской



бригады он участвовал в боях на Курской дуге, за освобождение Белоруссии и Польши, за взятие Берлина. 152-миллиметровые гаубицы их бригады стреляли прямой наводкой по рейхстагу. Орудие их бригады №1804, из которого был дан последний выстрел по рейхстагу, установлено в Ленинградском музее артиллерии.

За боевые заслуги Николай Михайлович награжден

орденом Красной Звезды и четырьмя медалями.

В августе 1944 г. Н. М. Карманов вступил в ряды членов КПСС. В ноябре 1945г. демобилизован из Советской Армии. Многие тогда надо было восстанавливать, строить. Николай Михайлович пришел на Уральский арматурный завод. Здесь он работал до 1967 г. экономистом, старшим экономистом, заместителем начальника планово-производственного отдела и начальником планово-экономического отдела. Одновременно он закончил Всесоюзный заочный техникум тяжелого машиностроения, а в 1963 году - экономический факультет Казахского Государственного университета им. С. М. Кирова.

С октября 1967 г. Н. М. Карманов работал в нашем вузе и награжден медалью «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Бизянов Константин Васильевич

Бизянов Константин Васильевич родился в 1922 году в семье крестьянина в пос. Калёный Чапаевского района Уральской области. Получив среднее образование, в 1940 году поступил в Уральский педагогический институт. В конце учебного года, в июне 1942 году был призван в армию и зачислен в Южно-Уральское пулемётное училище. После окончания училища и присвоения звания лейтенанта служил командиром курсовых взводов этого училища.

С 1944 года в составе 15-ой Гвардейской мотострелковой бригады 2-го Украинского фронта участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками. В начале 1945 года был тяжело ранен и находился на лечении в эвакогоспитале № 2933. Затем был демобилизован по состоянию здоровья. Родина наградила Константина Васильевича Бизянова медалями: «За отвагу», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и другими.

В 1945-1953 годах находился на хозяйственных и партийных должностях: заводе им. Землячки, Уральском горкоме партии и Западно-Казах-



станском обкоме партии. В марте 1954 года был направлен на освоение целинных и залежных земель. Работал секретарём Каменского района. Был награжден медалью «За освоение целинных и залежных земель». С 1954 по 1959 год учился в Алма-Атинской высшей партийной школе. В 1959 году получив диплом с отличием, Константин Васильевич вернулся в родные края.

В 1960 году на базе двух колхозов (им. Фрунзе и Ленина) участвовал в организации овощемолочного совхоза, где работал директором. В 1965 году был избран первым секретарем Зеленовского райко-

ма партии, затем назначен директором учхоза «Фрунзенское» Западно-Казахстанского СХИ. За организацию и динамичное развитие учхоза в 1966 году был награжден орденом Ленина. Директором учхоза он проработал до 1970 года. За время его работы на должности директора была проведена большая работа по хозяйственному строительству, строительству оросительной системы, электрификации и благоустройству. В 1976 году он был вновь принят на должность директора учебно-опытного хозяйства «Фрунзенское». В 80-е годы коллектив учхоза благодаря внедрению передовой агротехники и плоскорезной системы обработки почвы на всей площади возделывания зерновых культур, добился урожая до 16,8ц/га, а также развернул строительство животноводческого комплекса. В последние годы перед уходом на заслуженный отдых Константин Васильевич работал заведующим опытным полем и инженером по технике безопасности Западно-Казахстанского сельскохозяйственного института.

Седаков Василий Михайлович

В.М. Седаков родился в 1923 году в г. Уральске. В 1939 году после окончания семилетки поступил в Уральский гидростроительный техникум на факультет промышленного и гражданского строительства. Но окончить техникум Василию Михайловичу не удалось - началась Великая Отечественная война. На фронт Василий Михайлович пошел добровольцем. Воевал на третьем Украинском фронте в составе 27-й танковой бригады, 18-го гвардейского танкового полка был радистом боевой машины. Это были героические дни, когда на полях сражений решалась судьба Родины и всего мира. Стоял в руинах сожженный и разрушенный Сталинград. В числе защитников города на Волге был и он. Участник Великой Отечественной войны был награжден орденом



Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За взятие Вены», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией».

Седаков В.М. работал в нашем университете с 1973 года. Сначала заместителем директора учхоза по

строительству, затем, в связи с организацией в Западно-Казахстанском сельскохозяйственном институте отдела капитального строительства, стал возглавлять этот отдел. Эти годы были годами интенсивного капитального строительства студенческого городка. Сейчас каждый факультет имеет свой корпус. Площади корпусов и общежитий превысили 50 тыс. кв. метров. На протяжении всех лет работы Василий Михайлович осуществлял контроль и технический надзор за соответствием качества выполняемых работ, проектов, смет и рабочих чертежей.

Систематически осуществлял техническую связь с авторами проектов, органами государственного надзора.

Шевчук Владимир Сергеевич

Шевчук Владимир Сергеевич родился в 1921 году в Винницкой области Ямпольского района Украинской ССР.

В 1936 году после 7 классов, закончил школу ФЗО специальности «электромонтер». В 1938 году поступил в школу связи специальности «радиотехника», по окончании которой до 1941 года работал дежурным радиотехником радиоузла г. Свободный Амурской области. В августе 1941 г. был призван в ряды Советской Армии. В 1942 году окончил военнопехотное училище. С августа 1945 в период военных действий в Японии командовал взводом противотанковых путей. В рядах Советской Армии прослужил до сентября 1966 года.

После увольнения из рядов



Советской Армии Владимир Сергеевич поступил на работу в Западно-Казахстанский сельскохозяйственный институт старшим инспектором отдела кадров. За 15 лет работы в институте показал себя как честный, принципиальный, добросовестный работник, принимал активное участие в

патриотическом воспитании молодежи, являлся членом комитета содействия офицеров запаса при Уральском горвоенкомате. В 1985 году Шевчук Владимир Сергеевич ушел из жизни.

За храбрость, примерную службу и доблестный труд был награжден орденом «Красная Звезда», медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За безупречную службу в рядах Советской Армии 1-й степени», «За освоение целинных и залежных земель», «20 лет Победы на Германей», «50 лет Вооруженных Сил СССР», «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Владимир Сергеевич Шевчук был занесен в Книгу Почета Уральского облвоенкомата.